



“妇”有特色，“联”动全局 济阳区妇联为济阳发展凝聚巾帼力量

通讯员 张朋

建功新时代，奋进新征程。今年以来，济阳区妇联立足“妇”字特色，发挥“联”字优势，以主人翁姿态积极投身经济社会各项事业，展现巾帼担当、彰显巾帼情怀，为建设高质量北部中心城区贡献巾帼力量。

实施思想引领工程 “妇”有凝聚力

全区各级妇联组织自觉把政治引领贯穿于妇联各项工作和活动中，以喜迎二十大为主线，以“巾帼心向党·奋进新征程”为主题，深入开展形式多样的宣传教育活动，以纪念三八国际妇女节112周年为契机，举办“巾帼心向党 建功高质量北部中心城区”主题活动。以典型拉动、氛围带动、品牌推动为主线，获评省级三八红旗手1名，选树区“最美基层妇联人”83名。

开辟“最美巾帼奋斗者”专栏，展播宣传优秀集体、个人6期，党代表线上巾帼大宣讲7期，《“疫”线她力量》专题宣传13期，开展“喜迎二十大 强国复兴有我”传承好家风巾帼志愿宣讲14期，受众3万余人次；组建“知心姐姐”宣讲团激发儿童爱国情怀、组建“巾帼宣讲团”凝聚妇女力量、开通“线上宣讲”引领网上风尚，三管齐下，让巾帼宣讲冒热气、接地气、添生气，传播党的主张，发出妇联声音，凝聚广大妇女家庭听党话、跟党走。

实施巾帼建新功行动 “妇”有战斗力

紧紧围绕发展大局，推动妇女创新创业，引领广大妇女积极投身经济建设主战场，展示了妇女时代风采。开展“优化营商环境 巾帼文明岗在行动”，编印纾企解困政策成册发放，集中走访100家中小微企业和个体工商户，提供金融、招商、人才、科技等政策信息服务。持续推进乡村振兴巾帼行动，联合区人社局、济南阳光大姐家政公司实施巾帼家政培训行动，举办16期巾帼家政赋能培训，1100余人次参训，常态化开展网上就业行动，为广大求职妇女及家庭搭建了便捷就业平台。开展“出彩人家”观察团巡访活动，完成新创建12个“出彩人家”市级示范村，5390个市级示范户，巩固已达标的61个市级示范村、全覆盖示范户16773户。

助力黄河流域重大国家战略，打造沿黄巾帼品牌，开展“巾帼乡村旅游·黄河行”活动，推介沿黄巾帼好品、特色乡村旅游线路。联合农商银行推出巾帼信用贷、创业贷、乡村振兴巾帼贷等，发放小额贷款1000余万元。区检察院第五检察部、济北街道便民服务大厅获评市级巾帼文明岗；济南豪赛良种羊养殖有限公司获评全省巾帼现代农业科技示范基地；济南市十佳巾帼现代农业科技示范基地；济南祥辰科技集团有限公司王圣楠获评“泉城市帼科技创新之星提名奖”。济南梁植农业科技有限公司总经理郭宝环、济南王牌农业开发有限公司总经理王秀珍获评济南十佳巾帼致富带头人



济阳区召开纪念“三八”国际妇女节112周年座谈会暨“巾帼心向党 建功高质量北部中心城区”主题活动启动仪式。



济阳区妇联系统全国“人民满意的公务员”江昊杰先进事迹宣讲报告会暨清风济阳“廉”家和清廉家庭建设主题活动。



济阳区举办“儿童友好 童心向阳”世界儿童日主题庆祝活动，并发布实事服务项目。

荣誉称号。发挥榜样示范引领作用，对优秀女性、激励更多妇女学习典型、争当先进，再建新功。

实施家庭文明建设行动 “妇”有向心力

认真贯彻“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神，组织开展“家”系列活动，深耕家风家教，推进家庭文明建设。建立常态化、长效化寻找最美家庭机制，寻找爱党爱国、孝老爱亲、科学教子、疫情防控、乡村振兴、绿色低碳、热心公益、爱岗敬业等8类“最美家庭”活动，让广大家庭成员在参与中接受道德教育，履行家庭责任和社会责任，全区有7户家庭荣获市级最

美家庭称号，63户家庭荣获区级最美家庭称号。

实施汇鑫社区妇女儿童家园提质增效工程，举办母亲素质提升巡讲4期。开展廉洁家风教育系列活动，举办济阳区妇联系统全国“人民满意的公务员”江昊杰同志先进事迹宣讲报告会暨“清风济阳 妇”家和家庭建设”主题活动，以书家教故事、诵最美家风、创最美家庭三个主题活动为着眼点，全面推动廉洁家风文化在全社会蔚然成风。

实施幸福护航提升行动 “妇”有暖心力

以推动解决妇女儿童最关心

的民生问题为着力点，更高水平落实妇女儿童民生实事，更高质量推进妇女儿童事业迈上新台阶。《济阳区妇女儿童发展“十四五”规划》颁布实施，为“十四五”期间妇女儿童事业高质量发展提供基本遵循。成立全区儿童友好城市建设工作领导小组，分领域试点推进儿童友好单元项目5个，申报全市儿童友好重大项目3个。举办济阳区“儿童友好 童心向阳”世界儿童日主题庆祝活动，在全市率先以区妇儿工委办公室名义发出儿童友好城市倡议书，启动区儿童友好城市建设LOGO形象和宣传语征集活动，发布区儿童友好理事会招募令和儿童友好城市建设实事项目。联合教体局开展“儿童友好 童绘济阳”绘画大赛，普及儿童友好理念。

深化“巾帼暖心”关爱活动，持续举办春蕾女大学生“看家乡话发展”助学行动，救助春蕾女童97人、8.7万元，救助困境母亲26人、19.7万元。开展齐鲁润春蕾腾讯99公益日募捐，募集资金8.0772万元。协调区政协委员捐赠区妇女儿童活动中心10.5万元物资。打造“济”时“予”巾帼志愿服务品牌项目，开展疫情防控、困境妇女关爱、孤困儿童关爱、温暖夕阳志愿服务31期次。开展“两癌”防治知识到村到社区宣传500余场次，为1107人捐赠全省低收入适龄妇女“两癌”保险。发放中央彩票公益金14万元救助贫困“两癌”母亲14人。

全面推进“法进万家 巾帼在行动”系列活动，实施妇儿权益保护百场法律宣讲三年行动，开设“美好生活民法典相伴”“向阳花开·法润万家”普法微课堂9期，线上线下受众达2万余人。集中开展涉及遭受家庭暴力人员的专项摸排帮扶，建立遭受家庭暴力人员台账，涉及隐患线索51条，逐人逐件进行了回访登

记、有效处置。与检察院联合推进“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”工作，对五类进入检察办案环节、符合救助条件的困难妇女加大救助帮扶力度，用心用法助力维权，撑起妇女儿童权益“保护伞”，助力“平安济阳”建设。

实施领头雁淬炼行动 “妇”有号召力

攻坚之际，彰显磅礴之力。区妇联持续深化领头雁淬炼行动，区域化基层组织网络不断完善，基层妇联服务能力日益加强，基层妇女儿童阵地建设水平不断提升。成立镇（街道）妇联换届工作领导小组，召开全区镇（街道）妇联换届工作部署会，选优配强镇街妇联领导班子。实施“建家”行动，新建“四新”领域妇联组织12个，不断扩大妇联组织在新兴领域的号召力、凝聚力和影响力。持续实施基层妇联执委强基赋能计划，开展“基层妇联领头雁培训”700余人次，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，激发基层妇联活力。

突出组织引领，在疫情一线中展现妇联作为。严格落实社区网格帮包责任，全部下沉城里社区，积极做好粮食局家属院核酸检测发动工作，4名工作人员深入城关社区进行居家隔离入户检测、核酸检测点日常采集工作。组建一支具备心理咨询、辅导专业知识的20人的巾帼战“疫”心理辅导志愿服务队，针对疫情给妇女姐妹和家庭带来的心理困扰，提供精准化、个性化服务，守好家庭平安阵地。积极协调爱心企业、商会捐赠价值11万元疫情防控物资。全区各级妇联组织充分发挥各自优势，积极投身抗击疫情一线，筑牢联防联控坚固防线。